
Ге не раль ны ды рэк тар Ана толь ФЕ ДА РО ВІЧ.

Ад на з вя ду чых бу даў ні чых кам-

па ній Ма гі лёў скай воб лас ці ў 

асаб лі вым прад стаў лен ні па трэ бы 

не мае. У сва ёй га лі не даў но па-

зі тыў на ся бе за рэ ка мен да ва ла. 

Сён ня яна бу дуе жы лыя да мы, 

ад мі ніст ра цый ныя ды ін шыя аб' ек-

ты па ўсёй кра і не. Толь кі за гэ ты 

год бы ло па бу да ва на 23 266 квад-

рат ных мет раў агуль най пло шчы 

жыл ля ў Гор ках, Ор шы, Ма гі лё ве 

і Дры бі не. Акра мя гэ та га, сі ла мі 

прад пры ем ства або з яго ўдзе лам 

уз во дзіц ца і ма дэр ні зу ец ца шэ раг 

аб' ек таў у Ар шан скім ра ё не — МТФ 

на 2000 га лоў у вёс цы Чурылава, 

Па лац куль ту ры льно кам бі на та ў 

горадзе Орша, баль ні ца для ве тэ-

ра наў Вя лі кай Ай чын най вай ны ў 

вёсцы Юрцы Аршанскага раёна. 

І зу сім хут ка завершацца ра бо-

ты на слаў га рад скім кам бі кор-

ма вым за вод зе, дзе «Прамітэй» 

з'яўляецца генеральным падрад-

чыкам.

ДОМ ПАД КЛЮЧ
— У сва ёй ра бо це мы кі ру ем ся пе ра да-

вым во пы там і су час ны мі тэх на ло гі я мі, — 

ка жа за сна валь нік і кі раў нік пры ват на га 

прад пры ем ства «Пра ме тэй» Ана толь 

ФЕ ДА РО ВІЧ. — На ву ка не ста іць на мес цы, 

і мы па він ны іс ці з ёй у на гу. На прык лад, 

вы пус ка ем уцяп ляль нік, які ні хто акра мя нас 

у кра і не не ро біць. У 2015 го дзе ён быў пры-

зна ны на вы стаў цы най леп шым пра дук там 

го да. Гэ та цал кам на ша рас пра цоў ка. А пра-

ект до ма ў Ма гі лё ве, які рас пра ца ва ла на ша 

пра ект нае бю ро «Дэль та», Мі ніс тэр ства ар-

хі тэк ту ры і бу даў ніц тва ўнес ла ў спіс пра ек-

таў для паў тор на га вы ка ры стан ня. Ён ад па-

вя дае цэ на вай па лі ты цы за квад рат ны метр, 

што іс нуе ў кра і не. Што да ты чыц ца жыл ля, 

якое мы бу ду ем, то гэ та на 50—60 % на шы 

ўлас ныя рас пра цоў кі.

— На ша пра ект нае бю ро «Дэль та» бы ло 

ар га ні за ва на ў 2006 го дзе, каб да па маг чы 

прад пры ем ству ра біць да мы «пад ключ», — 

удак лад няе яго ды рэк тар Тац ця на ГАЙ КЕ-

ВІЧ. — У асноў ным пра ек ту ем шмат ква тэр-

ныя жы лыя да мы і ад мі ніст ра цый ныя па-

мяш кан ні. Па атэс та цыі на ша гру па мае 

трэ ці клас скла да нас ці. Ін шы мі сло ва мі, мо-

жам пра ек та ваць да мы вы шы нёй да 30 мет-

раў — дзе ся ці па вяр хо ві кі. Да рэ чы, не ўся кае 

прад пры ем ства мае сваю пра ект ную гру пу, 

звы чай на ў най леп шым вы пад ку ёсць кан-

струк тар скія ад дзе лы.

— Дэ віз «Пра ме тэя» — пра ца ваць хут ка, 

ма біль на і якас на, — ад зна чае Тац ця на. — 

Ба чы лі го рац кі ганд лё вы цэнтр «Брыль янт»? 

Гэ та адзін з на шых пер шых пра ек таў з вы-

ка ры стан нем шкля ных сцен. Ды рэк тар па-

бы ваў на вы стаў цы за мя жой, уба чыў там 

неш та па доб нае і па жа даў, каб яно ўва со-

бі ла ся і ў нас. Част ка пра ек таў паў тор на 

пры мя няль ная, але мы заў сё ды пе ра пра-

цоў ва ем іх і пры вяз ва ем да кан крэт на га бу-

дын ка. Усё ас тат няе пра ек ту ем ін ды ві ду аль-

на з улі кам па жа дан няў за каз чы ка.

ПРА ФЕ СІ Я НА ЛІЗМ 
ПЕРШ ЗА ЎСЁ

У ды рэк тар скім ка бі не це ад на сця на цал-

кам за ве ша на га на ро вы мі гра ма та мі і па-

дзя ка мі.

— Гэ та толь кі за апош нія 3-4 га ды, — усмі-

ха ец ца Ана толь Фе да ро віч. — Для таго каб 

усе па ве сіць, сцен у ка бі не це не хо піць. Мы не 

пры вык лі пра ца ваць дрэн на. І гэ ты год не быў 

вы клю чэн нем. Мы не толь кі бу ду ем, мы са мі 

вы пус ка ем і асноў ную част ку бу даў ні чых ма-

тэ ры я лаў. Для вы твор час ці жа ле за бе тон ных 

вы ра баў ма ем два жа ле за бе тон ныя вуз лы 

плюс арэн ду ем па мяш кан ні за во да «Бу даў-

нік», які зна хо дзіц ца ў ста дыі банк руц тва. 

У бу ду чым пла ну ем яго вы ку піць. Акра мя гэ-

та га ёсць цэх пліт кі, вы твор час ці плас ты ка вых 

вок наў і дзвя рэй, сэнд віч-па нэ ляў, цэх дрэ ва-

ап ра цоў кі. Ма ем вя лі кі ма шын на-трак тар ны 

парк — бо лей за 100 адзі нак роз най тэх ні кі. 

Гэ та вель мі важ на для рэн та бель нас ці прад-

пры ем ства. Ра ней мы за каз ва лі ве жа выя кра-

ны або бра лі іх у арэн ду. Ця пер у нас са міх 

пяць ве жа вых кра наў. І дзе вяць эк ска ва та раў 

роз най ма гут нас ці. З та кім пар кам для нас не 

праб ле ма пра клас ці ін жы нер ныя сет кі.

— Мы не шка ду ем гро шы на аду ка цыю, 

усе на шы вя ду чыя спе цы я ліс ты ма юць па-

свед чан ні прад пры ем ства «Бел буд лі цэн зія» і 

Ін сты ту та па вы шэн ня ква лі фі ка цыі, — пад-

крэс лі вае кі раў нік. — У на шай ка ман дзе пра-

цуе больш за 100 вы са как лас ных спе цы я ліс-

таў. Не эка но мім і на за меж ных ка ман дзі роў-

ках, на вед ван нях вы ста вак. Ме на ві та там 

мож на пад гле дзець неш та та кое, што зро біць 

на шу ра бо ту яшчэ больш вы са как лас най. 

Вось і ця пер два на шыя спе цы я ліс ты едуць у 

Ве ну для ўдзе лу ў вы стаў цы па іна ва цый ным 

пра ек та ван ні бу дын каў і збу да ван няў.

Ня даў на на вед ваў вы стаў ку ў Ду баі і 

вель мі ўра зіў ся тым, як змя ніў ся гэ ты го-

рад. Со рак га доў та му я там быў пад час 

сва ёй служ бы ў ва ен на-мар скім фло це. 

І са мым вя лі кім бу дын кам на той час у іх 

лі чыў ся сціп лы двух па вяр хо вік. А сён ня 

130 аб' ек таў за не се на ў кні гу рэ кор даў 

Гі не са. Вось ча го яны да сяг ну лі за 40 га-

доў. Гэ та я ка жу да та го, што на вы стаў ках 

мож на ўзяць тое, што па ды ме на ўзро вень 

вы шэй. Цэх акон, жа ле за бе тон ныя вуз лы, 

вы твор часць па вы пус ку сэнд віч-па нэ-

ляў — аб ста ля ван не для ўся го гэ та га мы 

бра лі ме на ві та з вы ста вак, бо яно вель мі 

вы со ка тэх на ла гіч нае.

«СЭНД ВІЧ» 
З ПЕ НА ПО ЛІ І ЗА ЦІ А НУ РА ТУ 
«ПА-ПРА МЕ ТЭ ЕЎ СКУ» 
НЕ ЖА ДА Е ЦЕ?

Прад пры ем ства «Пра ме тэй» з'я ві-

ла ся на свет двац цаць два га ды та му 

дзя ку ю чы ўпарт асці Ана то ля Фе да ро ві ча 

і яго жа дан ню зра біць неш та год нае ў 

сва ім жыц ці. Сён ня яно раз рас ло ся да 

па ме раў вя лі кай кам па ніі з фі лі яла мі ў 

Ча ву сах і Жло бі не. У Гор ках — цэнт раль-

ная ба за. І мы прай шлі ся па ёй ра зам з 

на мес ні кам ге не раль на га ды рэк та ра 

па вы твор час ці Ва сі лём КУ ХА РА-

ВЫМ.

Дом ме ха ні за та ра, ра монт ная май-

стэр ня, цэх па вы твор час ці сэнд віч-па-

нэ ляў, ПВХ-акон, рас тво ра бе тон ны 

ву зел — ледзь па спя ва ем вяр цець га-

ла вой. А Ва сіль Ку ха раў пра па нуе аца-

ніць арач ні кі, зроб ле ныя з улас на га 

«пра ме тэ еў ска га» про фі лю, звяр нуць 

ува гу на ту тэй шую віб ра прэ са ва ную 

пліт ку. «Па наш та вар на ват Гро дзен-

ская воб ласць пры яз джае, — га на рыц-

ца су раз мовец. — На ўсю кра і ну пра-

цу ем».

За хо дзім у вя лі кае па мяш кан не, дзе 

ад на ча со ва раз ме шча на не каль кі цэ хаў 

па вы твор час ці ха лод наг ну тых про фі ляў, 

ме та ла ча ра пі цы, трох слой ных сэнд віч-

па нэ ляў з роз ны мі на паў няль ні ка мі. Нас су-

стра кае Анд рэй Ха ця шоў, май стар па вы-

твор час ці.

— На на шым прад пры ем стве лю дзі — га-

лоў нае, — зна ё міць з ма ла дым спе цы я ліс там 

Ва сіль Ку ха раў. — Ка лек тыў згур та ва ны, ця-

куч кі амаль ня ма, шмат мо ла дзі. Гэ та вы нік 

та го, што тут ста біль ная зар пла та, вель мі 

доб ры сац па кет і ёсць маг чы масць рос ту. 

Для ма ла дых лю дзей гэ та вель мі важ на.

Ноу-хау прад пры ем ства — трох слой ныя 

сэнд віч-па нэ лі, які мі яно за бяс печ вае ся бе 

і ін шых. Вель мі доб ра ідуць вы ра бы з но вым 

уцяп ляль ні кам — пе на по лі і за ці а ну ра там 

ЭКА ПІР. Мы ад праў ля ем ся гля дзець вы-

твор часць гэ та га на паў няль ні ка. Ве лі чэз ныя 

бло кі жаў та ва та га ко ле ру, якія ля жаць на 

ўва хо дзе, і ёсць гэ ты цяж ка вы маў ляль ны 

пра дукт. Але гэ та яшчэ толь кі за га тоў кі, якія 

по тым аку рат на на ра за юц ца на вель мі да-

ра гім аме ры кан скім аб ста ля ван ні. Яго не-

каль кі га доў та му Ана толь Фе да ро віч уба-

чыў на ад ной з вы ста вак.

— Уцяп ляль нік ці ка вы тым, што цал кам 

бяс печ ны: ён стой кі да ўзга ран няў, — 

рэ кла муе іна ва цый ны пра дукт 

на мес нік ге не раль на га ды рэк-

та ра. — Яго бя руць як для 

ўцяп лен ня, так і для аха лодж-

ван ня. Спа жы вец з Крас на да-

ра, на прык лад, ім да х і 

пя ці па вяр хо ві каў за сці лаў 

ад сон ца.

Ана толь Фе да ро віч, да та го як стаў бу даў ні ком, быў ма раком 

і жыць не мог без мо ра. Усю сваю лю боў да сты хіі ён ува со біў у ба-

зе ад па чын ку «Ме рэя». Зна хо дзіц ца яна ў ад ным з най пры га жэй шых 

мес цаў Го рац ка га ра ё на — аг ра га рад ку Ле ні на на ад най мен ным 

ва да схо ві шчы. Мар ская ра ман ты ка тут ад чу ва ец ца ва ўсім — 

і ў драў ля ных скульп ту рах, і ў па бу до вах. І як на па мін пра цёп лыя 

кра і ны, дзе да во дзі ла ся слу жыць, тут з'я ві лі ся эк за тыч ныя паў лі ны 

і стра у сы. Упер шы ню ўба чы ла, што стра у сы мо гуць так эле гант на 

тан ца ваць, рас кід ва ю чы кры лы і вы раб ля ю чы ней ма вер ныя па.

— На ша гас ці ні ца раз лі ча на на 40 мес цаў, плюс лет нія до мі кі, — 

зна ё міць з ба зай ад па чын ку яе ды рэк тар Аляк сандр ТА РА НАЎ. — 

Да па слуг ад па чы валь ні каў пра цуе ка вяр ня «Хва ля» на 50 ча ла век. 

А ле там ад кры тая яшчэ і ве ран да на 80 ча ла век. Вель мі час та яе 

аран ду юць для кар па ра ты ваў, вя сел ляў і ін шых ме ра пры ем стваў.

На ба зе ёсць на ват му зей вяс ко ва га бы ту, які іні цы я ва ла на мес-

нік ге не раль на га ды рэк та ра Ва лян ці на ГУР' Е ВА. Яна ж збі рае 

для яго экс па на ты. На па лі чках ста яць па тэ фон, гар ла чы, зба ны, 

гла ды шы, у чыр во ным ку це ві сіць вы шы ты руч нік.

На тэ ры то рыі ба зы ёсць цу доў нае мес ца, дзе б'юць кры ні цы, і 

яно не каль кі га доў та му бы ло аба зна ча на ку пел лю. Яе ўра чыс та 

асвя ціў ар хі епіс кап Ма гі лёў скі і Мсці слаў скі ўла ды ка Саф ро ній.

Па куль ідзём да кап лі цы, за ўва жаю та бун ко ней. Ды рэк тар 

ба зы ка жа, што ў бу ду чы ні тут збі ра юц ца ка таць на іх усіх ах вот-

ных. Акра мя ко ней у гас па дар цы ёсць авеч кі, ку ры, гу сі, кач кі. 

А на пры ля га ю чай тэ ры то рыі вы рошч ва ец ца раз на стай ная ага-

род ні на, якая ідзе на свае па трэ бы і пад шэф ным ар га ні за цы ям 

у вы гля дзе спон сар скай пад трым кі — шко лам, до му 

са ста рэ лых.

Ва кол во зе ра шмат аль та нак з ман га ла мі. Ле там тут 

мож на па ся дзець і з ву дач кай. У во зе ры вод зяц ца ка-

рась, акунь, шчу пак, таў ста ло бік.

Прад пры ем ства, акра мя та го што дэ ман струе вы-

со кія па каз чы кі ў ра бо це, ак тыў на пад трым лі вае спар-

тыў ны кі ру нак— на яго ра хун ку шмат уз на га род за 

пе ра мо гі ў спа бор ніц твах. Пра ме тэ еў цы не ад на ра зо ва 

зай ма лі пры за выя мес цы па ва лей бо ле, бас кет бо ле, 

ганд бо ле, лёг кай ат ле ты цы.

На ба зе ад па чын ку пра вод зяц ца ў тым лі ку зі мо вая 

і лет няя спар та кі я ды, удзел у якіх бя рэ ўвесь ка лек-

тыў.

— Пад трым лі ва ем спар тыў ную фор му, бо Гор кі ўва-

хо дзяць у між на род ную еў ра пей скую аса цы я цыю «Зда-

ро выя га ра ды, ра ё ны і па сёл кі», — удак лад няе Ва лян-

ці на Пят роў на.

А яшчэ ба за ад па чын ку ка рыс та ец ца вя лі кай па пу-

ляр нас цю ся род ра сі ян. Ад аг ра га рад ка Ле ні на да Сма-

лен ска ўся го 80 кі ла мет раў. І на Но вы год па ло ва мес-

цаў ужо рас куп ле на ме на ві та ра сі я на мі.
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Ана толь ФЕ ДА РО ВІЧ:

ВІН ША ВАН НЕ
— Пад вод зя чы вы ні кі, хо чац ца ад зна чыць, што год быў для нас 

пра дук цый ны. Па каз чы кі плю су ем да мі ну ла га го да пры бліз на на 30 %. 

Але га лоў нае, што ўсе жы выя-зда ро выя, што абы шло ся без ня шчас ных 

вы пад каў на вы твор час ці. Для нас гэ та вель мі важ на.

Ха це ла ся б усіх, хто за ня ты ў на шай ня прос тай спра ве, аб няць і шчы ра 

па він ша ваць. Дзя куй усім за ка ла саль ную ра бо ту. Бу даў ніц тва — гэ та 

жыц цё, або, як той ка заў, ба ро метр эка но мі кі. За 22 га ды іс на ван ня на ша 

кам па нія ства ры ла са бе вель мі доб рую рэ пу та цыю. Нам да вя ра юць, 

з на мі жа да юць пра ца ваць за каз чы кі. На на ступ ны год 

за ка зы ўжо на 70 % сфар мі ра ва ныя. І гэ та пра 

мно гае свед чыць.

Шчы ра він шую ўсіх ра бот ні каў 
прад пры ем ства «Пра ме тэй» з Но вым 
го дам і Рас твом Хрыс то вым. Жа даю, 
каб у ва шых сем' ях бы ло цёп ла і ўтуль на, 
каб вы з упэў не нас цю гля дзе лі ў заўт раш ні 
дзень, каб на ша не за леж ная дзяр жа ва 
толь кі мац не ла!

МЕ ДАЛЬ ЗА СА МА АД ДА НАСЦЬ
На прад пры ем стве 

на ват за ах воч ва юць 

не звы чай на. Тым, 

хто тут пра цуе 10 і 

бо лей га доў, уру ча-

юць ме да лі, пры чым 

сва ёй жа рас пра цоў кі.

— Асноў ная част ка 

ма іх на мес ні каў пра цуе 

на прад пры ем стве ўжо 

бо лей 20 га доў, — ка жа Ана толь Фе да ро-

віч. — І мы вы ра шы лі, што та кія да сяг нен ні 

па він ны быць ад зна ча ны. Рас пра ца ва лі са-

бе ў ар га ні за цыі ме да лі трох сту пе няў — 

«Ве тэ ран пры ват на га прад пры ем ства «Пра-

ме тэй». Тым, хто ад пра ца ваў 10 га доў, да ём 

трэ цюю сту пень і 500 до ла раў у да да так, хто 

15 — дру гую сту пень і 1000 до ла раў, хто 

20 — пер шую сту пень і 2000 до ла раў. Льго-

ты так са ма ёсць. Ула даль нік ме да ля пры 

вы ха дзе на пен сію мае пра ва раз на год 

узяць пу цёў ку ў лю бы са на то рый або пра-

фі лак то рый кра і ны бяс плат на.

Да рэ чы, на прад пры ем стве та кія ме да лі 

атры маў 51 ча ла век, у тым лі ку 19, якія ўжо 

не пра цу юць. Іс ну юць і ін шыя спо са бы за-

ах воч ван ня.

— Гэ та вель мі важ на, — лі чыць ге не раль-

ны ды рэк тар. — Я для ся бе гэ та за сво іў 

яшчэ са сту дэнц кіх ча соў. У 1984 го дзе быў 

ка ман дзі рам атра да «Пра ме тэй» (дык вось 

ад куль наз ва прад пры ем ства! — Аўт.) і 

атры маў ура да вую ўзна га ро ду. Для мя не 

гэ та быў вя лі кі го нар. Два га ды за пар ся род 

сель ска гас па дар чых ВНУ Са вец ка га Са ю за 

мы тры ма лі пер шае мес ца.

ПРА МЕ ТЭЙ 
АД СЛО ВА «КЛА ПА ЦІЦ ЦА»

Да рэ чы, ме на ві та та кі сэнс мае гэ тая наз-

ва ў пе ра кла дзе са ста ра жыт на грэ час кай. 

Даб ра чын насць і ўва га на прад пры ем стве — 

не прос та сло вы. Тут кла по цяц ца не толь кі 

пра сва іх ра бот ні каў, але і пра тых, ка му ў 

гэ тым жыц ці цяж ка. Асаб лі вая ўва га — дзе-

цям: так хо чац ца, каб на Но вы год яны ад-

чу лі, што пра іх ніколі не забываюць. Прад-

пры ем ства ўжо за га дзя пад рых та ва ла са-

лод кія па да рун кі для дзят вы. А апя куе яно 

ў ра ё не шмат ка го.

— Аказ ва ем спон сар скую да па мо гу пры-

ём ным апя кун скім сем' ям, дзі ця чым да мам 

ся мей на га ты пу, — рас каз вае Ва лян ці на 

ГУР' Е ВА. — Пад час даб ра чын най ак цыі «На-

шы дзе ці» бу дзем він ша ваць сям'ю Ку ра е вых 

з вёс кі Па лна. А яшчэ Ана толь Фе да ро віч як 

дэ пу тат апя кае сям'ю Цыр ку но вых са сва ёй 

Ака дэ міч най вы бар чай акру гі № 4. Сё ле та 

да па маг лі гэ тай сям'і са браць дзя цей у шко-

лу. Вя лі кая спон сар ская да па мо га аказ ва ец-

ца шко лам № 2 і № 4, а так са ма гім на зіі і 

дзі ця чым сад кам. На ва год нія па да рун кі ад 

нас атры ма юць і вы ха ван цы Цэнт ра са цы-

яль на га аб слу гоў ван ня на сель ніц тва, дзі ця-

ча га пры тул ку ў вёс цы Руд каў шчы на і ін шыя. 

Мы са бра лі свя точ ныя па ке ты так са ма для 

ін ва лі даў і ве тэ ра наў з ад дзя лен ня круг ла су-

тач на га зна хо джан ня ў аг ра га рад ку Ле ні на. 

За раз там зна хо дзіц ца 20 ча ла век.
Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ, Алена ДАЎЖАНОК, 

фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.

«На ба зе ад па чын ку «Мя рэя» ёсць свой ма лень кі заа парк», — 
ска заў нам ды рэк тар ба зы Аляк сандр ТА РА НАЎ.

Пра ва слаў ная кап лі ца і ку пель, па бу да ва ныя май стра мі 
«Пра ме тэя», ад зна ча ныя пад зяч най гра ма тай епіс ка па 
Ма гі лёў ска га і Мсці слаў ска га Саф ро нія.

«Пе ра да ві кі і на ва та ры вы твор час ці — наш за ла ты фонд», — 
ска за ла на мес нік ге не раль на га ды рэк та ра Ва лян ці на ГУР' Е ВА, па каз ва ю чы Дош ку го на ру і ме даль, 

за сна ва ны як гра мад ская ўзна га ро да за без да кор ную пра цу на прад пры ем стве.

Вы раб ля юць на прад пры ем стве і ўцяп ляль нік 
но ва га па ка лен ня з пе на по лі і за ці а ну ра ту ЭКА ПІР. 
Яго нам па ка за лі май стар цэ ха Анд рэй ХА ЦЯ ШОЎ 

і ма шы ніст Анд рэй МАР ЧАН КА.

Зды мак зроб ле ны ў цэ ху, дзе вы раб ля юць ме та ла про філь і ме та ла ча ра пі цу — пра дук цыю, 
за па тра ба ва ную ў роз ных га лі нах гас па дар кі. За дзей нас цю аб ста ля ван ня со чаць 

ма шы ніст Ста ні слаў ЛА ГА ЁЎ і апе ра тар Дзміт рый БА ЗЫ ЛЮК.

Ды рэк тар пра ект на га бю ро 
«Дэль та» Тац ця на ГАЙ КЕ ВІЧ.«МЫ МОЦ НЫЯ, 

ТА МУ ШТО — КА МАН ДА»
Ге не раль ны ды рэк тар пры ват на га прад пры ем ства «Пра ме тэй» лі чыць га лоў ным у сва ёй ра бо це кло пат пра лю дзей

Шмат ква тэр ны дом 
на ву лі цы Вак заль най — 
адзін з бу дын каў, 
уз ве дзе ных «Пра ме тэ ем».

МЕС ЦА ДЛЯ ДУ ШЫМЕС ЦА ДЛЯ ДУ ШЫ
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Ге не раль ны ды рэк та р Ана то ль Фе да ро ві ч.


